
６５歳以上の方の新型コロナウイルスワクチン接種について

□調査期間 令和３年４月２２日～令和３年４月２９日

□調査の趣旨

□対象者数 828 人（令和３年４月２２日現在）

□回答者数 643 人

□回答率 77.7 ％

（図および表中の比率は、少数点第２位を四捨五入して表示しています。したがって、内訳を合計しても１００％に合致しない場合があります。）

【職業】
内訳 人数 ％

会社員 209 32.5
自営業 43 6.7

農林水産業 7 1.1
パート・アルバイト 156 24.3

専業主婦（夫） 127 19.8
学生 7 1.1
無職 84 13.1

その他 10 1.6
合計 643 100.2

【年齢】
内訳 人数 ％

10歳代 1 0.2
20歳代 18 2.8
30歳代 150 23.3
40歳代 178 27.7
50歳代 132 20.5
60歳代 89 13.8
70歳代 58 9.0

80歳以上 17 2.6
合計 643 99.9

ご自身又はご家族が６５歳以上の方（昭和３２年４月１日以前に生まれた方）の新型コロナワクチン接種の状況についてお聞きします。
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【性別】
内訳 人数 ％

男性 248 38.6
女性 389 60.5

無回答 6 0.9
合計 643 100.0

内訳 人数 ％
はい 115 17.9

いいえ 528 82.1
合計 643 100.0

内訳 人数 ％
接種した 4 3.5

接種していない 111 96.5
合計 115 100.0

内訳 人数 ％
予約済みである 64 58.2

予約の連絡をしたが、予約でき
なかった 13 11.8

予約の連絡をしていない 33 30.0
合計 110 100.0

内訳 人数 ％
希望する 22 66.7

希望しない 5 15.2
迷っている 6 18.2

合計 33 100.1

【問１-１】　問１で「はい」と回答された方にお聞きします。新型コロナワクチンを接種しましたか。（該当者115人）

【問１-１-１】　問１-１で「接種していない」と回答された方にお聞きします。新型コロナワクチン接種の医療機関への予約状況をお答えください。（該当者111人_1人未回答）

【問１-１-１-１】　問１-１-１で「予約の連絡をしていない」と回答された方にお聞きします。新型コロナワクチンの接種を希望しますか。（該当者33人）

【問１】　ご自身は６５歳以上（昭和３２年４月１日以前生まれ）ですか。
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内訳 人数
１人 201
２人 160
３人 44

４人以上 25
いない 213

６５歳以上のご家族の人数計 753

内訳 人数 ％
接種した 25 3.4

接種していない 718 96.6
合計 743 100.0

内訳 人数 ％
予約済みである 272 38.1

予約の連絡をしたが、予約でき
なかった 148 20.7

予約の連絡をしていない 294 41.2
合計 714 100.0

内訳 人数 ％
希望する 129 43.9

希望しない 30 10.2
迷っている 135 45.9

合計 294 100.0

〇
〇

【問２-２】　５人目以上の方については接種状況等について設問を設けておりませんが、よろしければこちらにご記入ください。
上に同じ（予約済み、接種していない）
たくさん届くようになってから頼むといってまだ予約していません。

【問２】　和歌山市内にお住いの６５歳以上のご家族（別居も含む）は何人いますか。

【問２-１】　６５歳以上のご家族は新型コロナワクチンを接種しましたか。（該当者753人_10人未回答）

【問２-１-１】　問２-１で「接種していない」と回答された方にお聞きします。６５歳以上のご家族の新型コロナワクチン接種の医療機関への予約状況をお答えください。（該当者718人_4人未
回答）

【問２-１-１-１】　問２-１-１で「予約の連絡をしていない」と回答された方にお聞きします。６５歳以上のご家族は新型コロナワクチンの接種を希望しますか。（該当者294人）
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【問３】６５歳以上の方の新型コロナワクチン接種に関するご意見などありましたら、ご記入ください。
知り合いに65歳以上のおばあちゃんがいます。現在一人暮らしで認知症があります。勿論正常な時もありますが、ヘルパーさんは月に2回のみとの事。ワクチンのお知らせも読んでみ
たいだけど、そこから先の手続きがわからない。そんな方はどうすればいいんだろうと思う次第です。
まずワクチンに関する情報も少なく不安だと言う方も多い。副作用や安全性のことなどちゃんと情報がほしい。ワクチン接種に対する情報も不足しているのでどこで打てるのか、いつ
打てるのか？スムーズではない。どの高齢者もワクチン接種できる医療機関に電話で聞くと『ワクチンは予約出来ますが、今500人以上待ちです』と説明をしていた。この様な状態で
は、予約する高齢者も不安しかないと思います。
予約といってもかかりつけの病院で名前と電話番号を伝えただけのもの。接種がいつになるかわからず待つだけならワクチンがしっかり確保できてからでもよかったのでは？と疑問
があります。それと、高齢者に並行して、介護施設職員の接種もした方がいいのでは？と思います。どんなに予防していても、自粛行動をしていても、こんなに爆発的に感染者が増え
ている中どこで感染してもおかしくない状況なのに、介護職員は気をつけろだけではおかしいのでは？と思います。高齢者に並行して介護職員への接種もお願いしたいです。
八王子市で予約が殺到したなどと聞くので、和歌山市内の高齢者がどの年齢でどのくらいいるのかわからないが、年齢で段階的な予約方法や工夫をした方がいいと思いました。

（１）送付されてきたクーポンと一緒に入っていた用紙に「以下の方は接種の日程が変更する可能性があります」という旨の説明が書かれていましたが、そこには基礎疾患や現在の治
療薬について記載されていました。その内容をよく読まずに「自分は基礎疾患があるから/治療中だから何かマズイことがあるんだろう」と思い込んでいる人が結構います。診察時に
説明をして理解を得るようにしています。 （２）TVなどで接種後に発熱や関節痛が出ることを言われていることを気にされている方が多いです。中にはそれが嫌だから接種を見合わせ
るという方もいます。これらの副反応は1、2日で軽快するものであり、発症時も一般的な解熱鎮痛薬で対応できるものであることを伝えると安心されます。解熱鎮痛薬は基礎疾患によ
り使用できない方もいますので、あまりここを強調しすぎるとよくないとは思いますが、不要な不安は抱えないで欲しいなと思っています。
なかなか　予約がとれないらしい。
10件以上の医療機関に高齢者のワクチン接種予約の電話をしましたが、「500人以上の予約が入っている」「いつ、何人分のワクチンが届くのか、具体的にわからない」などの理由で
全く予約が取れない状態でした。医療機関でさえ把握できておらず、情報が無いことに不安と焦りを感じます。
ワクチンの量が少なく、現時点でもいつ接種できるか不明の状況で、完全に失策と思います。和歌山市に関しては、一覧表に記載の医療機関に申し込んだところ予約は受け付けてい
ないと言われました。また、一般の受付可となっているから申し込むと、かかりつけの患者さんのみ受付と言われました。大切な事案を適当な案内(載せ方)をするのは止めて下さい。
無責任です。
まだワクチンがいつでも予約が出来るようになっていないので早く予約できるように希望します。
かかりつけの医院で接種するつもり。ただ時間は決まっていない。
接種できる人できない人の要件がはっきりとわからず、高齢家族は「自分は基礎疾患があるから接種できない、だから予約しない」と言っている。 高齢家族が持つ疾患が本当に接種
を妨げる疾患なのかもわからず、私としては接種してほしいが高齢家族本人の言うことを尊重せざるを得ない状況。そうこう言っているうちに高齢家族自身が市から送られてきたワク
チン無償券を破棄してしまった。これで接種できなくなった。
なかなか予約が取れないと聞きます。 早く全員が摂取できるようにして下さい。
近くのかかりつけ医が対象になっていないので、どこに頼むか迷っている間に受付終了になってしまった。早く接種はしたいけど、接種場所を増やしてほしい。
様子を見て、予約すぐできそうになったらお願いする。

封書で接種券など送られてきていたみたいですが、高齢者にはとても分かりにくいようでした。いつ、どこへ電話すればよいか、理解しにくい、見えずらい（小さな字）。病院に電話する
と『市役所へ聞いてください』。市役所へ電話すると、たらい回し。コールセンターに電話をしても、お年寄りには理解しずらかったようです。市、保健所、病院の連絡、連携、連帯は取
れているのか疑問です。病院は『市役所に聞いて』となぜ言うのでしょう。市役所ではなぜたらい回しになるのでしょう。封筒にデカイ文字で書いているコールセンターでは、高齢者に
寄り添った対応をしてくれないのでしょう。ワクチン接種に携わる誰しもが、自身の親だったら、自身の祖父母だったらと考えて、今一度たらい回しにならないよう、接種難民にならない
ようお願いします。
接種登録医院が登録したけど割当がなかったので予約取れないって言ってましたがどうなってるのですか？これは回答欲しいです。
家族以外からも予約の電話がつながらない、電話がつながってもいっぱいで予約できない、かかりつけ医がいない、という声を聞く。今はワクチンが足りていないので仕方がないが、
別の予約方法を検討してほしい。
早く接種してほしいと思います。
書類を受け取った母が、かかりつけ医に電話をしてもつながらなかったそうです。 直接医院に行くと、いつ出来るか分からないと言われて連絡待ちです。
26日から市のHPに接種場所も増えて新たなお知らせがあると聞いたので今は待ってる状態ですが、集団接種することやキャンセル等で急に余ったワクチンを接種できるようにしてほ
しい。
予約した人が当日キャンセルしてワクチンを廃棄したと聞いた。キャンセル待ちを出来る様にしたら無駄にならないのでは。
まだ接種は、6月以降だと言われたと言ってました。もう接種できてる人もいるんですね。
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接種可能なクリニックが少なすぎる。 また、食物アレルギーのある人はすべてのクリニックで接種拒否されているとのこと（医療関係者からの情報）。 大きな病院でしか接種できそうに
ないが、その対応はない。 大きな会場での集団接種を検討すべきではないか。
接種スケジュールを広報に載せてほしい。接種年齢区分や予約方法などが知りたいです。
かかりつけの内科医が、配布された一覧表に掲載されていなかった。ところが、予約開始以降の通院時に、いつになるかわからないがワクチン接種の申し込みを受け付けているとの
話。 申し込んだ時点で、100人以上の順番待ちで、接種できるようになれば、電話くれると言われたようだが、親は不公平だと言ってた。

4/1に電話で予約したが、中々入らないと思うと言われたままです。いつになるのか不安がっています。友人が御坊市に住んでますが御坊市は4/4からの受付けで4/4の電話ですでに
5/12の予約と夫はわざとずらしてもらって、5/19の予約を同時に取れたそうです。ちなみに接種は体育館だそうです。和歌山市の方が感染者が多いのに納得がいきません。もう少し
和歌山市もワクチン確保を早めにすすめて欲しかったと思います。体調もあるので、早めに予約日も教えて欲しいです。あるクリニックのニュースを何回も流されてましたが不公平感
でいっぱいです。尾花市長も映ってましたが、どうなのでしょうかと思いました。
かかりつけ医で接種できるのは、運転できない高齢者もおられるのでよいと思います。持病など、日頃から診ていただいている先生に相談できる事もよい点だと思います。 ワクチン接
種を無駄にしないために、キャンセルなどが出たら現場にいる付き添いの方に接種するなど、臨機応変にしていただけたらと思います。和歌山県が敏速で細やかな対応ができている
ので、市民は安心できていると思います。
個々の病院や医院に個人が予約の手続きをするのは、知り合いとかそうでないとかなどの不公平が起きる。公的な機関が一括で予約の手続きをするべきではないか。
速やかに接種して欲しい、集団接種は何故ないのですか？
2か所の医院に予約連絡したが、1医院から接種の時は必ずサージカルマスクをつけてくるように言われた。これは和歌山市の方針ですか？
早く接種したいが、病院からの連絡待ち、早く出来るように。
接種可能リストに載せていない医院でも、その医院の患者で毎月(血圧とか)薬が出ていれば予約可能と聞きました。健康でかかりつけ医がない人は予防注射難民になっています。不
公平を感じます。
特に高齢者は病院に行くのも大変かと思うので、献血のような形でスーパー等で出前的に接種を受けられる場所があってもいいかもしれません。
近場の病院がかかりつけのみの対応で困っている。
かかりつけ医がいないと予約もできないと困っていた。
３月３１日から予約受付と案内しながら、それ以前から予約受付をしているクリニックあり。行政の指導が不十分である。ワクチン量が少ないから、当初から今回のような状態になるこ
とは予測できた筈であり、高齢者宛に一斉にクーポンを送付するのはだめだと担当に言ったにも関わらず、なんの知恵も働かせていなかった。
かかりつけ医もしくは自宅近くの医院で接種できるようにする必要がある。
主治医の医院が接種対象医院ではなく、5月以降対象医院が増加するとのことなので情報で待っている。
接種出来る医療機関ではなくて、集団接種が出来れば良いと思う。
かかりつけ医院での予約ですが未だ連絡有りません。ワクチンがまだ届いていないのでしようか？
和歌山市は、1500人の接種容量しかないと（早くに申し込みをした方は、400人待ちと言って）申し込みをしたところで出来ないと思い未だしておりません。それと、かかりつけの医者
が、今回のコロナの指定医院になっていないのも遅れた結果になっています。
まだ予約できていない者は近所のかかりつけの病院では接種をしていないのでどうしようか悩んでいました。
個々に医院に行くのではなく集団でして欲しい。
近所の内科に電話が繋がり、予約までは出来ました。一度も受診したことが無い病院ですが。病院から順番がくれば連絡しますと言われ、電話待ちです。
予約開始日前から病院で予約受付をしていたので、不公平がないよう市役所は管理をしてください。
夫は接種を希望していますが、私自身は注射が苦手で少し躊躇している所がありました。でも最近の患者数にやはり接種を希望するようになりました。ところが思うように予約ができ
ず日本の医療は世界に先駆けて進んでいると思っていましたが、案外そうでもないのだと感じました。早く元の生活に戻りたいものです。
医療機関がいつ頃の日が全然言ってくれないので困っています。

予約の電話が繋がらずやっと繋がらなかった頃にはもう終了でした。個別の病院対応だと病院も大変ですね、予約券と同時に接種の順番を決めてコントロールをするセンタ－の設置
や地域毎の集団接種と並行して実施を。

接種できる医療機関を市のHP広報を待って知ったが、かかりつけ医の掲載は無く、たまたま診療の機会があり医院内の張り紙で接種可能と知った。その後、電話で問い合わせたとこ
ろ、予約ができないとの電話説明で、医院側の説明ではワクチンの入荷日と数量が不明なので予約は取れないとの説明。接種を受ける側として予約リストだけでも作っておけばいい
のではないかとの旨を説明したが聞き入れてもらえず。結局、医院のHPで予約が可能になれば掲載するとの連絡があり。後日、予約を取れた。この間、医院側等の混乱の原因は医
院だけの責任だけでなさそうな印象を受けた。
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医療従事者のワクチン接種を優先させるべき。予約の対応で医療機関は通常業務に支障が出てるそうです。完全に見切り発車。クーポン配布や予約方法を考えなければならない。
もう遅いですが。
予約したが何時の日とまだ病院から連絡が無い。ワクチンの入荷次第で決まるのだと思うが大体の日にちを教えてほしい。無理かな？
予約が取れない・電話がつながらない、接種時期が遅れているなど、感染拡大の中、問題が山積みだと思います。なんとか外出自粛を徹底し、ワクチン接種が速やかに行われますよ
うに。
予約電話がパンクして、医療機関にも負担がかかる。

両親のかかりつけ医が別の為、どちらも同時期に予約したが1人は本日接種、2人目は連絡待ちです。2人目の方の病院では、予約待ちの方と既に接種された方が居ると聞きました。
各病院に1回に配布されるワクチンの数が少ないのでしょうか？一度に配布されていれば連絡が入っていると思ったからです。高齢で持病があるので、一日も早く接種出来たらと願い
ます。それともう1つ副反応に対しての疑問。個人の内科ではアナフィラキシー等のレベル1の副反応に対応はどうなのかな？と。万が一アナフィラキシーでショック状態に陥った場合、
ある程度の処置を行い、三次救急への搬送が望ましいとは思います。そのある程度の処置が出来ず、時が過ぎ二次救急への搬送では時間のロスで手遅れになるのではないかと疑
問を持ちました。副反応アナフィラキシーの見極めがポイントになるのかなと、そうでないと三次救急もパンクしてしまいかねません。高齢者の副反応は少ないとは言え、体力がないだ
けに凄く心配です。大阪府の様な集団接種が望ましいのかなと思っています。集団接種なら専門医の救急処置を受けられるので安心かと思いました。

最前線で働いてくださっている、医療従事者、介護施設等の職員を優先的に行う方がいいのではと思います。数少ないワクチンを高齢者が、予約も取れず、余計に不安感を増長した
だけだと思います。

 ワクチンを予約しているけれどもワクチンの量が足りなすぎて1000人ぐらい待ってるので打つのはまだまだ先になります。もっと早く打てるように準備、ワクチンの確保をしてからする
ようにしないと病院も混乱しているようです。病院内で打つには限度があり、他の病気でかかられている患者さんもいるのでワクチン関連の電話などの対応に混乱しているようです。
紀の川市や岩出市のように体育館や大型施設等で行った方が良いのではないかと思います。現在急速にコロナウィルスが増えてきているのでとても心配です。
個人での予約が必要なシステムは、医療機関も対応に人手が取られ、双方の負担が大きくなると思います。集団接種を基本とし、例外的に個別接種を選択できるようにする(またはそ
の逆の方式)にする等、集団と個別を併用することで、対象者と医療機関双方の負担を軽減できるのではないかと思いました。行政の負担は大きくなるかもしれませんが、今後再考を
お願いしたいです。
速やかに接種したい。でも、かかりつけの病院は接種協力医院にあらず。「希望する方すべて」の近くの医院に申し込むもワクチン入荷予定が不明、受付出来ませんとすげなく断られ
ます。 如何すれば良いの？もっと詳しい情報が欲しい！
祖母が、ワクチン接種の電話したがなかなか繋がらず、直接病院に聞きに行ったと言っていました。ワクチンが少なく、予約待ちの方がたくさんいるそうでいつ受けられるのかわからな
いと言われたそうです。他の方も同じようになっている可能性があるため、ワクチンの数を増やしたり、接種出来る病院を増やすなどの対応が出来ればいいなと思いますが、気長に待
たなければいけないなと思いました。
かかりつけ医に電話したが、予約は7月末と言われているようです。
予約は大事だとは思いますが、予約だけで ｢いつ｣という日程は後日となっています。もし指定された日に行けなかったらどうなるのか？ とか、不安なことばかりみたいでこちらも答え
ようがないのが現実です。少しでも不安を取り除く説明とスムーズな接種をお願いします。
配布されているワクチンが少なすぎます。家族はなかなか予約が出来ないので、近々に接種する事を諦めました。いつになったら予約→接種が出来るのかヤキモキしています。ま
た、アレルギーを持っている者もおり、接種するのが良いのかどうなのか判らず不安です。高齢者が終われば一般に移行するんでしょうが、高齢者の接種でここまでゴタゴタしている
ので、一般の接種は年内に終わらないと感じます。政府のアナウンスがハッキリしないのだと思いますが、もう少し状況が判るように工夫して欲しいです。
マイナンバーを利用する条例を緊急発令して、一日も早く完全接種し、接種廃棄が起きそうな場合はキャンセル待ち予約をネット利用(ご家族管理されてると思うし、お一人の方は職員
がパソコン対応して差し上げるのを可能にするよう条例改正を）
母の予約７００番目でゾッとしてます。
医療従事者でも大きな病院の方はワクチン接種できているようですが、小さなクリニックなどではまだできていないと聞きました。診療科にもよるのかもしれませんが、感染者との接触
の必要性がある方を優先したほうが良いと思います。高齢者はワクチン接種も必要だと思いますが、カラオケや会食などを徹底してやめて欲しいです。
1.私（81才）は2ヶ月程前に、かかりつけの病院に申し込に行ったが、口頭だけで予約出来たのかどうか分らずじまい。先日、その病院にﾌｫﾛｰ電話をしたが何時接種できるのか答え無
し。 2.妻（75才）の場合は、かかりつけ病院は接種の受付をやられていないので、集団接種先の連絡待ち。 実にイライラします。早やか接種してもらいたくて。
市は早めに接種権を送ってくれて手抜かりないが、国自体のワクチン取り組みが遅れ遅れで不安を感じる。これだけ市内も蔓延してきてるが、現在は予約も数百人待ちとか、来月に
は供給安定とか、不安はいっぱいあるが信じて待ちます。よろしくお願いします。
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高齢者はワクチン接種の予約などの手続きがわからず、高齢で生活保護受給者でかかりつけ医がいない人は電話予約ができない人が多い。マイナンバーカードも免許証も保険証を
持たない人が生活保護受給者には多いからだ。電話予約では身分証明書を持って来て下さいとなっているので。生活保護受給者は医療券で治療を受けるのが。しかしワクチン接種
は無料だからか。ワクチン接種において、高齢で生活保護受給者にはもう少し説明がいる のでは。では実際に、直接病院に行ってワクチン接種券を持参して保険証も身分証明書も
要らなかった。2人は予約を済ませることが出来た。
他地域での混乱を参考に、例えば65以上とひとくくりにせず、まずは75以上など段階的にするなどの工夫の可能性なども検討いただきたい。
①４月にワクチン接種予約医院、市報でリスト以外にも接種ＯＫの医院あると聞きました。市としてどうして全て出来る処をリストに掲載しなかったのか？②ワクチン2回接種後の効め
半永久的なものか、又､インフルエンザﾞ同様半年程度の効き目しかないのかを、公表するべきだと思う。現状だとコロナ禍いつまで経っても 国含め、後手後手の施策で終息は期待で
きず感染者増加による死亡者数増えていくのではと考えられる。
予約をしたが予約順番が８００番目だそうです。何時になるか分からない状況です。入荷状況を開示して下さい。注射をする時期を知りたい。
同居者が仕事等でワクチンの予約が、中々できないため。
広報が届くまでにHPでかかりつけ医で接種できることを確認し、両親に電話で予約をさせたが、その病院にはまだワクチンがいつ入荷するかもわからないとのことでまだ接種できてい
ない。父親は癌治療中で早く打たせたいのですが。

祖母ですが、接種券を紛失したかもしれないと連絡がありました。結果的には見つかりましたが、高齢なこともあり、しまい忘れであったりよく分からずに捨ててしまったりと可能性があ
ります。予約に関しても開業医により対応如何、混雑状況など把握しずらく、苦慮したようでした。
予約はしてるがワクチンがいつ入るかはわからないので、入り次第連絡するとなっています。おそらく、5月中頃とのことです。早く接種させてほしいです。
予約した病院で予約数に応じてワクチン供給をお願いしたいです。空いている病院では予約が遅かったにもかかわらず、すでにワクチンを接種した人がいました。
当初の市報にあった処に電話を入れても、予約出来なかった。なぜ、そんな処ばかりを予約できるとして広報したか？意味が分からない。
95歳以上、85歳以上のように細かく分けるのが理想。
80歳前後でどこへ電話をして何をすれば良いか戸惑っています。毎日家にいるのだからいっそ予約番号を付けて、日時を場所を指定してくれたら、体調が悪かったり、急用がない限り
両親は接種に行くと思います。
変異種もありまだまだ分からないことが多いので効果のほどもよくわかってません。
いつになったら接種できるのかわからない。
お年寄りの方々で不安に思われていらっしゃる方が多くいらっしゃるようにみえます。もっと広報に注力したほうが良いように思います。ワクチンの絶対量が少ないのは致し方ないで
す。慌てず、確実に、迅速に、 不公平感の少ないように進めてまいりましょう。
かかりつけ医に予約を入れてはいるが、接種予定など何ら具体的なスケジュールが知らされず不安である。
病院で予約をしたが、先生や看護師さんも接種されていないとの事。いったい何時になれば接種出来るのかを知りたい。市内放送で時々で良いから放送をしてほしい。
もう少し詳細な予定を知らせてほしい！
接種している医療機関は公開するように徹底してください。
和歌山市の取り組み方は他の都道府県と比べ周知等浸透していないのでもう少し改善するべきだと思います。
計画通りコロナワクチン接種が進むか不安だ。全く接種の報道がない。
副作用が不明な為怖さがあります。
父と母になるので、副作用とかが気になります。
本当にワクチンを打っても大丈夫なのか不安があります。皆で打たないと効果がないそうなので自分さえ良ければという考えはいけないのですが、経済を動かす若い人からの方が良
いような気もします。新型コロナには効果があっても、他のコロナウイルスに罹ったとき、強毒化する可能性があると研究者の本で知りました。対策が都道府県によってまちまちなのも
疑問です。きちんとした情報を知りたいです。
副作用が怖い。
ワクチンの安全性の不安。
近所の人が医院から接種日の連絡があった とのことです。私は予約が少し遅かったので、もう直ぐ連絡を頂けると思います。
高齢者なので、副反応について不安があるので、他の方の接種後の様子を見てから決定したい。
副作用について知りたい。
副反応を心配しています。
副作用や出掛けたがためにコロナにかかることを恐れている。
副作用の事実も伝えてください。欧米では中止しているところもある。
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障害などがでるといやらしいので打たないらしい。
副作用が心配。
80歳の母には早く接種して欲しいが、医療従事者の娘はまだ。でも、高齢者接種は始まっている。とても違和感を感じます。
糖尿病、心筋梗塞、心不全になっている母が対象なのですが、副作用があるかもと思うと怖いらしいです。
母が認知症なので、接種後が心配。
副作用等は気にはなりますが、一刻も早く接種できることを望んでいます。
コロナウイルス怖いですが、副反応がもっと怖いと思って迷っています。日によって、打つべきだと思ったり、やっぱり怖いと思ったりしています。
ワクチンは本当に効果があるのかわからない。アストラゼネカのワクチンは怖い。ワクチンで障害が残ったり死亡したときにきちんと国が保障してほしい。
まだ副作用が怖いため、接種する予定なし。
副反応の状況がもっと分かればいい。
副反応が心配。
早く接種したいような、したくないような心境です。副反応と持病への影響等が心配です。
1回目受け、副反応がきつかったので、身内として不安があります。
副作用が怖い。
ワクチンのことについて、その効果や副反応等を詳しく知りたい。
市外ですが、両親共65歳以上です。共に持病持ちのため申し込みをしたものの副作用等不安があるそうです。
副反応は気になるが、したいと思います。
外出せずとも、宅配等で生活が成り立つ高齢者よりも、仕事で外出をしなければいけない若い人を優先的にワクチン接種した方が感染拡大しないと考える。
寝たきりの家族がいる。ワクチン接種して健康被害はないのか？２回目接種で強くみられるという発熱に耐えられるのか心配。そもそも、ワクチン接種は大阪の人(年齢問わず)を優先
した方が、和歌山に持ち込むことも少ないのでは？
医療従事者、施設従事者など接種が優先されるべき方が全員済んでからの接種が良いと思います。
経済活動の活性化や職場や飲食店でのクラスターを防ぐことを考えると、若い人から接種することを検討するのも大事なのではないかと思います。供給数が少ないから仕方ないで
しょうが。
医療関係者の接取が終わっていないのに、なぜ高齢者の接取を行うの？最初の約束はまず医療関係者、次に高齢者ではなかったの？私は後でいいです。また、予約の受付方法が
医院で違うので戸惑っています。やはり集団接種がよかったと思う。
65歳以上も集団接種にした方が良かったと思います。動けない人は、申告してもらい訪問接種した方が良かったと思います。現場は、診療が進まない状態になっています。
ワクチンの絶対量が足らないので妻は予約すると400人待ちで7月ごろになると言われたそうです。県によって違いますが、高齢者施設から優先すべきかと思います。
まずは医療従事者の接種を完了させてください。高齢者は接種完了した医療従事者に接種してもらうべきだと思います。
医療関係者の次は高齢者ではなく 介護施設、保育園幼稚園、小学校中学校高校大学の教諭達に予防接種してあげてほしい。
18から60までの働く世代を優先にして欲しい。年寄りが無駄に出歩くだけ。
病院関係者を先に接種。
絶対数が不足、まずは医療関係者の100％を目指すべき。
高齢者より医療従事者の方々より先に接種して欲しかった。 ただでさえ遊び歩いてる高齢者がワクチン打ったし！と更に出歩きそう。ワクチンを打てばかからないと思ってる人がいる
のでもう少しワクチンの役割を認識させてほしい。
予防接種したから大丈夫だとは思わず、遊び歩かないでほしい。高齢者のクラスターのせいで子供が犠牲（休校、色々な行事が中止になる事）は腑に落ちない。子供の1年は大きい
ので。それでも遊び歩き、危機感がないのであれば子供から予防接種してほしい。
６５歳以上の人の予防接種も大切ですが、介護施設の職員も早く予防接種してあげてほしいです。身内に介護士がいて職場でクラスターがあったのでとても心配です。
高齢者よりも動き回る世代を先にしてほしい。平日でも飲食店の駐車場が満車です。知事は紀南の観光を重視していますが、和歌山市は危機的な状況です。もっと強い発信を和歌
山市独自で行って下さい。
医療関係、介護関係者最優先、経済活動を行なっている人達に次、人数の多い65歳以上は選挙権持ってる比率が高いからか？
医療従事者の方を優先すべきでは？
義理の母は、介護老人保健施設に入所しており、寝たきり状態である。ワクチン接種を他の方に優先的にしてもらった方がいいのではないかとも思う。
当初予想していたより遅くて失望しています。やはり社会を回している会社員や大学生、高校生から接種すべきだったと思います。
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医療従事者優先にしてほしい。
高齢者接種の前に、医療従事者、介護従事者を優先すべきだと思います。医療従事者は危機感を持って過ごしているのに、高齢者の方がカラオケをしたり、スナックに行ったりして感
染している現状をみると、憤りを感じます。高齢者は、医療従事者、介護従事者が終わってから接種すべきだと思います。
個人的には、ある程度接種の態勢が整ってから受付を始めればよいのではと思いますが、フライング気味ですね。医療関係者の接種が済んでから医療関係者以外のひとの接種を始
めればよいのでは。
今年の冬に向けて、このタイミングでワクチン接種が始まったのは良いことだと思います。
少し話がずれますが、私は訪問看護師をしています。ですがまだ接種の案内が職場に届いていません。年配の方には早く接種してもらいたいとは思いますが、医療関係者への接種
も急いでもらいたいです。私自身も不安だし、私が訪問している利用者様も不安になっていると思います。
ワクチンを打ったから大丈夫という誤った情報が流れないか。クラスターが出ている以上、高齢者に先行接種し、ワクチンを打ったから昼カラに出掛けるなんてことにならないだろう
か。
65歳以上の人にワクチンを打つよりは、今1番動く人たち、例えば子供働き盛りの大人、医療関係者を優先するべきと考えます。その間は65歳以上の人はなるべく家にいて欲しいと考
えます。医療関係者をなぜ優先しないのか。
小さな町のクリニックで、何百人と待っている状態と聞きました。それ以前に、お医者さん自身がまだ接種できていないとのこと。高齢者の接種も急いでほしいですが、なによりも医療
従事者の方たちの接種を優先してやってほしいです。
高齢者へのワクチン接種もとても大事だと思いますが、それより先に若い世代の人たち、どうしても動かざるを得ない層をターゲットにしたほうが先決だと思います。感染拡大を少しで
も縮小したいなら動かざるを得ない若い世代をターゲットにするのが通常の考え方なのではと。
高齢者から先に接種は適切なことと思います。
和歌山市では一般の高齢者から接種を始めましたが、クラスターを避けるため老人ホームなどの高齢者施設から始めるべきではないですか？予約方法も個人で医院に電話をすると
いう原始的な方法しかなかったのでしょうか？このままでは、私のような中途半端な59歳はいつになるか分かりませんね。高齢者から順に年齢別に接種のお知らせを送って頂けます
ようお願いいたします。
医療従事者を優先すべきだと思う。
私の予約に行った医療機関では接種していないが65歳の人が早く接種しいるのはおかしくない？ 医療機関、介護の人が65歳よりも優先すべきである 。
摂取券を配布したのは知っていたけど、なぜ65歳以上なのか、医療従事者には行き渡った上で配布しているのか、がわからないままで気になる。若い層に行き渡るのはだいぶ先にな
りそうという印象しかない。
高齢者よりも医療従事者が先に接種を受けられる方が良いように思います。
後期高齢者やお子様が優先的に接種できるのはいいことだと思います。
65歳以上の方々がかかりやすい、というのはわかります。ただ、出歩かないという選択はできます。しかし、どうしても表に出ないといけない職種の方もいます。受験生で遠くまで入試
を受けに行く方もいます。就活生も企業に呼び出されれば遠くまで対面の面接に行きます（子供は東京や名古屋に数回行きました）。こういった出掛けなければならない人々も、早目
に受けられる制度にしてほしいです。
高齢者の接種優先をするのであればカラオケ等外出を控えるように県や市町村で厳しく監視していただき、違反者は罰金制度をお願いします。それくらいしないと収束しません。
65歳以上の中でも優先順位をつけるのが良いと思います（不公平のない様に）。
65歳以上の中には健康な方がいる一方で、65歳未満で持病に苦しむ人もいます。このような人こそ優先的に接種して欲しいです。
年齢だけで一律で接種させるより、老人ホーム入居や基礎疾患、要介護度などで優先し、健康な高齢者の接種より、生活を支えている働き手の接種を優先して欲しい。学校に通えな
い学生の接種の方が未来の為に必要に感じる。
10代、20代、30代を先に接種させるべき。感染拡大をさせないために。
和歌山市での医療従事者のワクチン接種状況と、高齢者との優先関係は？
一人でも多くの人が早くワクチンを打てるように、個人がしっかり準備と理解をしておく必要があると思います。
外国のワクチンに対する不安があり国産ワクチンの早期承認を期待。
本当に効果があるから実施されていると思うのですが、まだ半信半疑です。副作用も心配しています。ワクチン製造元もMaid in Japan.？インフルエンザと一緒で、ワクチンを接種した
からと言って安心は禁物。日頃の予防が肝心かと。私達大人が、しっかりしなくてはと思います。
アレルギーがあるので少し心配だ。
先生もまだ受けていない。心配です。
かかりつけ医がない人は、なかなか接種できません。不公平かな？って思います。
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ワクチンは有料で良いと思う。あとの増税が怖い。

不要不急の外出自粛中だが仕方なく買い物に行くが、ショッピングモールをウロウロしている高齢者が目立つ。マスクがずれていたり、大声で談笑していたり、不安要素でしかない。ワ
クチン接種のスピードアップとともに、重症化しやすい高齢者こそ日々の行動に気をつけていただきたい。
医療関係者が全て接種完了していない中（多分？） 貴重なワクチンを夫とふたり接種出来ました。感謝です。二回目は来月7日に接種予定です。100％の無感染では無いようですが、
先ずは安心です。
一日も早くワクチン接種できるように願います。
接種会場に行ってから帰れるまでの時間を知りたいです。
いつになりますか？
早くワクチンの供給をお願いします。
受けたくてもワクチンが不足しているように思います。
和歌山におけるコロナ感染死亡者数は少ないので、出来るなら家族には受けさせたくない。副作用も怖いので。
早く全員が受けられるようお願いします。
既往症がなければ、接種した方がよい。
かかりつけの医院ではほとんどワクチンが入って来ないそうで、いつ打てるかわからないとのこと。また、一度アナフィラキシーになり治療しているので大きな病院で接種したいが予約
できない。
いいことだと思う。
周りから聞くと、ワクチンを早く打ちたいという声が多いと思います。
かかりつけ医とはなにをもって言うのか？今回で疑問を持ちました。ずっと診察して貰っていたのですが。
高齢者が重症化しないために私たちができることをもっと教えてください！６５歳以上がワクチンを接種したら、何がどれだけ変わるのかよくわかりません。
少しでも早く接種したいです。
迷いがあるようです。
できるだけ早く打って欲しいです。
早く皆さんに接種させてあげて下さい。
とにかく早くワクチン全員打てるようにしてください。接種券が来たので母親が入居している介護施設に連絡しましたが、まだ未定なので接種券保管していてくださいと言われました。
血栓を怖がっている。
接種出来る予定日が、知りたい。
早急に行ってほしい。
打てるときに打てばいいと思っています。なので母親も予約済みで5月に接種予定です。
父が対象です。予約済みなのですが、住んでいる地域の医院での実施はなく、少し離れている医院に車で行く必要があります。高齢者対象なら家から近い医院で接種できれば良い
のになと思いました。
速やかに、全ての方が受けれるようにしてた頂きたいと思う。
日常コロナの予防に努めていますが、接種が何時になるのかわからないので困惑しています。
「受けるな」と云うネットでの記事も見掛けますが。何が正しいのか、いまいちよく判りません。
接種は任意で。希望者には迅速な対応をお願いします。

新型コロナワクチンについては今回不満がたくさんある。まず日本の感染症に対する意識及び経験の低さに驚いた。英国などはすでに国民の半数近くが接種しているのにわが国で
は1％に満たない。医療従事者でさえまだ半分以上が未接種である。高齢者接種も4月からといえどいつになるかわからない状況だ。年齢を決めて例えば90歳以上は5月前半、80歳
以上は5月後半その他の高齢者は6月中には全員が必ず接種できる等具体的に決めてもらえれば市民は無用に心配せずに済む。今後毎年接種が必要になれば来年はぜひこのよう
な対応を考えてください。
すみやかにワクチン接種できるように対処していただきたい。
好きにすればいいと思います。
接種会場が遠方だと、会場まで行く事が難しい高齢者の方もいらっしゃると思います。そのような方々も受けれるように、ご配慮いただければと思います。
地域差（自治体）の差が顕著です。和歌山市は良い取り組みと思います。
出来るだけ、早急に対応してあげて下さい。
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重症化したら手遅れになるので、とにかく早く接種してほしい。
ワクチン接種担当者方々、本当にご苦労様です。
もっと早く多くのワクチンが届いてほしい。
65歳以上には直接関係ないが、絶対に廃棄が発生しないように進めてほしい。
祝祭日も関係なく早く接種出来るようにお願いします。
できるだけ早く摂取できるように、してあげて欲しいです。
寝たきりの方や接種会場にいけない方の具体的な対応方法、また認知症等により自己判断ができない方はどうするのか、マイノリティな方々の対応・指針も同時進行で検討して行っ
て頂けたら幸いです。
手際良い接種して市民が早く受けるようにしてほしい。
ワクチンには、2種類あると聞いている。和歌山市は、どこのワクチンですか。
高齢者は、重症化しやすいそうなので妥当だと思います
この機会に、科学的根拠に基づくHPVワクチン接種の啓蒙活動にも注力いただきたい。
民生委員をしていますが、自治会未加入の高齢者独居や、保護世帯にはワクチン接種医療機関一覧表が届いていないので届けました。その際の話ですが、 医療機関にいつ行って
も接種してくれると勘違いしているからがほとんどでした。予約が必要、予約時に数百人予約済みの方がいるなんて思ってもない人が多かった。
市の方々も大変だと思います。少し待てば接種できると思うので、それまで絶対に感染させないようにして待たせたいと思います。頑張ってください。
とにかくワクチン接種が遅く感じる。このままではオリンピックどころの話では無いと思います。重症者になるリスクが多い高齢者になんとか早く接種出来るように国に働きかけて欲しい
です。
和歌山の高齢者は、コロナに対しての危機感が少ないのでなるべく早く接種した方がいいと思う。
できるだけ、速やかに対応してほしい。
ワクチンには不安があるけれど、コロナになったらという不安もある。日本でワクチンはまだ完成されないのか。
できるだけ早く打ちたいです。中国のワクチンは嫌です。
とにかく窓口が少ない。また、高齢の介護施設入居者の場合、コロナで面会できないなかで家族は本人の体調や周囲の接種状況が把握できないので判断に迷う。
出来るだけ早く接種をお願いします。
接種会場が「密」になるという本末転倒な事態だけは避けてください。
担当者の方々は大変だと思いますが、なるべく速やかに接種が出来る事を渇望します。
市民の対象者に速やかに接種が終了します様にお願いします。
良いのか悪いのかが分からないのでなんとも言えない。
急いでも仕方ないので、順番が来る迄気長に待つしかないと思います。父・母もそう言ってます。
このアンケートの65歳以上の参加率を知りたい。

今回のコロナワクチンは、これまでのワクチンと全く違った製造方法でワクチン自体もまったく異なるものであるにもかかわらず、全くその安全性について情報がない。本来、ワクチン
の開発には10年以上掛かっているはず。それがどうして一年ほどの開発で可能なのか、うたがわしい。現在、日本でのコロナウイルスによる死者は、この新しいワクチンを急いで打た
ないといけない状況なのかと思う。たいてい、新しいものには想定外のことが起きる。この新しいワクチンによる副作用があったときに誰が責任をとるのだろうか。ほんとにそんなリスク
を冒さないといけないほどの死者数なのか。インフルエンザ、交通事故、自殺者などの死者数と比較し、トータルな観点で冷静な政治判断をしてほしい。 医者の言いなりはやめてほし
い。そりゃ、医者や薬メーカーとしては、ワクチンを本人の自己責任でうってほしいだろう。実際、この新しいワクチンの安全性がはっきりするのに本当はどのくらいかかるのか、しりた
い。 わたしのまわりには、コロナで死んだ人はいない。なのに、どうして、そんなわけのわからない、だれも責任を取らないワクチンを打たせるのか。トータルな真摯な説明をしていただ
きたい。
当初の混雑や予約殺到はしかたないです。
早く接種したい希望があるので対応してあげてほしい。
一日も早く安全にワクチン接種したい。
対応を早く望みます。
65歳以上の家族は居ますが連絡を取り合っていないので接種したしていないについては分かりません。世の中には色々な家庭事情がありますので、このアンケートはどうかなあ？と
思いますよ。
とにかく早く接種してあげてほしい。
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日曜日祝日を使って開業医(医師会)の休日出勤させて県民が至急でワクチンを接種出来るようにすべきだ。開業医でも要請があればいくらでも動くと言う医師もいる　とにかく人口が
少ないのに全てにおいて遅い。
ワクチンに疑問。
市外のかかりつけ医で打ちたい。集団接種は、しないのか？

本人が望むのであれば接種すれば良いと思うし、望まないのであればそれでも良いと思う。ただ個人の意見としては抗体が出来ているかもしれない人間に、接種する必要はないと
思っている。新型コロナウイルスについてPCR検査にて陽性になったとしても増幅回数などから起こりえる擬陽性や擬陰性などの問題や発症していない人間を感染者にするのも、どう
かと思う。そもそも新型コロナウイルスの感染者だけが増えインフルエンザの感染者が殆どいないのも疑わしい。PCR検査陽性判定が出たとしても、インフルエンザウイルスの可能性
も視野に入れて検査すべきである。
接種したいと思います。
早い接種が望まれます。
市報に詳細が掲載されたようですが、市報が手元に届くのが遅いです。
接種したい人がすればいいと思います。周りからの同調圧力や強制であるべきではないです。治験も短縮されたものを家族にさせるのはとても不安なので、接種してほしいとは全く思
いません。
祖母の接種は6月以降になったと聞きました。高齢者の感染が増えているので高齢者にも出歩かないよう呼びかけてほしい。子供達の部活動の規制など他府県ではあると聞くが、高
齢者の娯楽による感染が多いので、規制対象が子供達になるのも少し疑問ではあります。
色々市役所の職員も大変だと思います。もし集団接種をするときは、微力ですが手伝わせていただけるかもしれません。
高齢の母親がかなり不安そうにしているので、予約時や接種当日の対応をしっかりしていただけたらそれだけで安心できるかなと思っています。
接種をどんどん進めるべきとは思うが、強制はすべきでないと思う。必要な方からスピーディーに接種していってほしい。
流れが滞る事なく、順調に接種されることを望む。
夫が早くにかかりつけ医に予約をしましたが、５月か６月、遅ければ７月の接種と言われています。国の問題ですが、もう少し 早くに接種してもらえないでしょうか。毎日不安です。
私も早くワクチンを打ちたい。
発症後のリスクの高い高齢者を優先的に接種する事は大事な事なので、早く１人でも多く済ませられる事を望んでいます。

　お忙しい中、この度は新型コロナウイルスワクチン接種についてのアンケート調査にご協力いただき誠にありがとうございました。
　皆様からいただきました貴重なご意見・ご回答を参考に、本市の新型コロナウイルスワクチン接種体制の構築に取り組んで参りたいと思います。
　今後とも皆様のご理解、ご協力のほどよろしくお願いいたします。

出来るだけ早く実施して欲しい 。
市民のために対応して頂きご苦労様です。
いつも行く病院は未だ受付開始していない。受付している病院もあり、すでに接種した方もあり、まちまちの状態。統一感がなく戸惑っている方がかなりあり、PC使えない方は大変困っ
ている。すべて広報が惨めな状態。
接種したかわからない。
かかり付けの開業入れたのは3月下旬でした、まだ何の連絡もありません。
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